

全新品种金陵白鸭将批量上市

皮白肉嫩，南京盐水鸭会更好吃

盐水鸭是南京一大特产，不仅在本地拥有一众“粉丝”，还俘获了很多外地食客的味蕾。近日，一场南京盐水鸭金秋品鉴会举行。其中，由南京市畜牧家禽科学研究所联合多家科研单位，历经十八年自主培育的优质型肉鸭新品种——金陵白鸭脱颖而出，风味获得一致认可。

现代快报/现代+记者 李鸣



金陵白鸭 受访者供图

历时十八年，育出本土新品种

“没有一只鸭子能活着游出南京。”这句广为流传的话，讲出了南京人有多爱吃鸭子。据南京鸭产业联盟不完全统计，南京每年平均产销约1亿只鸭子，其中超8000万来自于盐水鸭。

“现在盐水鸭加工的原料——鸭子，主要来自山东、河南、安徽等省份。由于皮脂厚度、饲养周期等一系列问题，鸭源质量难以控制。”

南京市畜牧家禽科学研究所所长伍冠锁告诉现代快报记者，他们从2006年开始选育新品种的鸭子，希望选育出适合南京盐水鸭加工的本地品种鸭，“提高盐水鸭的质量。”

2007年，南京市畜牧家禽科学研究所所以我国唯一药用鸭“连城白鸭”为育种素材，以优质型肉鸭新品种为选育方向，通过正反杂交、横交固定性状等技术措施，筛选出

了具有乌嘴、白羽、青脚典型外貌特征的金陵白鸭。

经过5个世代的经典选育，固定体形外貌和生产性能。此后又开展了5个世代的专门化品系选育，建立了生长性能和繁殖性能各具特色的4个专门化品系。目前，金陵白鸭配套系已完成5个世代专门化品系选育，正在开展第6世代选育工作。

新品种风味更佳，将批量上市

与已有的鸭子品种相比，金陵白鸭这一新品种有什么不同？

“金陵白鸭肉质细嫩、口感鲜美，满足上乘南京盐水鸭‘皮白、肉红、骨头绿’的要求。”伍冠锁介绍，作为优质型肉鸭新品种，金陵白鸭瘦肉率高、肉质风味好、体形适中、抗病力强。

在保持连城白鸭抗病力强、肉质

风味优的基础上，金陵白鸭显著提高了生长性能，降低了优质肉鸭的生产成本，49日龄上市体重达2.3公斤，料肉比2.5:1，成活率高达97%。

风味物质检测分析结果表明，金陵白鸭肌酐酸、不饱和脂肪酸、2-辛烯醛、庚醛、2-甲基丁醛、1-辛烯-3-酮、2-戊基呋喃等风味物质含量明显高于市场上的樱桃谷

鸭，肌肉品质和营养价值均较高。

现代快报记者了解到，目前，农业农村部家禽品质监督检验检疫中心（扬州）正在开展金陵白鸭父母代及商品代生产性能测定，预计2025年4月完成测定并出具测定报告。据悉，目前已有少量金陵白鸭上市，待通过审定后，金陵白鸭将批量上市。

探索健康养殖新模式，避免水体污染

“传统的养殖方法，鸭子养在水塘里，如果掌握不好密度，鸭子的粪便等对水体污染比较大。”在选育新品种的同时，科研人员还在探索新的养殖模式，以期能够减少养殖污染。

网床养殖便是其中一种新养殖模式。距离地面高约1米的网床，是鸭子的生活活动空间，建设自动喂料系统、饮水系统、光照系统；网床下铺设发酵床垫料，里面添加了各种微生物，可以把从网

孔掉下来的鸭子粪便进行发酵处理。

伍冠锁说，这种“水鸭旱养”的健康养殖方式，不仅能避免鸭子养殖造成的水体污染，也能提高鸭子的抗病能力。

玄武湖“口琴大叔”有了固定演出点
想听他的琴声可关注景区预告

现代快报讯（记者 张然）在南京玄武湖畔，常常有网友偶遇一位“口琴大叔”，一首《匆匆那年》引发人们深深共鸣。“口琴大叔”走红后，11月24日，玄武湖景区邀请“口琴大叔”登上莲花广场小舞台，未来“口琴大叔”将在景区固定演出。

“口琴大叔”何以走红？他以岁月为谱，以口琴为弦，吹奏出悠扬的曲调，旋律婉转于湖光山色之间，无意间成为湖畔一道独特风景。偶然路过的网友，被这一幕深深触动，用镜头捕捉下这一瞬间，并分享到网络，那简单却充满韵味的画面，迅速走红网络。“口琴大叔”的表演，让人们看到了平凡生活中的诗意与美好，也让玄武湖这一胜景更添了几分人文魅力与温情色彩。

据“口琴大叔”介绍，景区内市民的娱乐活动非常丰富，除了他在这里吹口琴，还有拉二胡的、拉小提琴的、拉手风琴的等。说起最喜欢的歌手，“口琴大叔”坦言，没有什么最喜欢的，王菲、梁静茹、陈奕迅、李宗盛、赵雷等歌手的歌他都会去吹，“对那些歌曲比较感兴趣，吹就完了，下点功夫，包括《如愿》也是，把那些小网友们吹哭起来



“口琴大叔”在莲花广场小舞台演出 玄武湖公园供图

了，也很正常。有些人确实有故事，但我没故事。”

“口琴大叔”悄然走红后，其治愈系口琴演奏吸引了众多市民游客专门前往玄武湖打卡。为回应大家的热忱期待，玄武湖景区11月24日邀请“口琴大叔”登上莲花广场小舞台演出。后续景区还将与“口琴大叔”进一步确定固定演

出时间与地点，详细演出预告敬请关注景区公告。



扫码看视频

宁芜铁路扩能改造工程加速推进
南京南隧道盾构段已掘进超200米

现代快报讯（记者 李娜）11月25日，现代快报记者了解到，宁芜铁路扩能改造工程南京南隧道盾构段目前正在加速推进施工，已经掘进至124环，约223米。

宁芜铁路扩能改造工程南京南隧道跨越南京市秦淮区、雨花台区、江宁区，下穿宁安高铁、京沪高铁、沪蓉铁路等干线铁路和宁丹公路、牛首大道等交通要道，全长14.442公里，为单洞单线隧道，设计时速120公里。

该隧道盾构机于今年8月

12日始发，一路将穿越泥质砂岩、砂岩等地质，具有水域多、地表和地下环境复杂等特点；尤其是盾构机下穿秦淮新河段，最浅覆土仅有2.6米，是目前国内盾构工程遇到的最浅覆土层。

宁芜铁路线路全长102.2公里，其中南京城区沧波门站至古雄站为新建外绕改线工程。项目建成运营后，将进一步优化区域铁路网布局，对于加快沿线地区产业结构升级调整、优化城镇化空间布局、增强路网灵活性等具有重要意义。

有商家卖到70元一斤
“冬天的第一颗草莓”你吃了吗

水果店的“红颜”草莓 现代快报/现代+记者 史童歌 摄

现代快报讯（记者 史童歌）今年冬天的第一颗草莓，你安排了吗？11月25日，现代快报记者走访南京多个水果店和商超发现，在金灿灿的柑橘类水果中间，多了一抹红彤彤的颜色，抢“鲜”上市的草莓被摆放在显眼的位置。新上市的草莓不少来自辽宁、山东等外省，也有江苏本地产的“宁玉”草莓，不过货少价高，有商家卖到70元一斤。

在南京红庙附近，各个水果店的门口都整齐地摆放着各类时令水果，红彤彤的草莓格外引人注目。一颗颗草莓色泽红润，个头饱满。由于草莓本身比较“娇贵”，经不起磕磕碰碰，水果店在售的全部是包装好的草莓，以圆盆装或长方形盒装为主。“这是‘红颜’草莓，最近降价了，一盆卖28.8元，之前要卖到三四十元。”一家水果店老板说道。记者看到，一盆草莓有15个左右，个头不大，连盆一起约1斤重。

在另一家主打团购的水果店，水果品种琳琅满目，却未能看到草莓的身影。店主告诉记者，受到今年夏天高温影响，除

了一些早熟品种，江苏本地草莓的收获期有所推迟。目前批发市场以外省产的草莓为主，数量不多且价格偏高。

记者在平台上看到，不少水果店售卖江苏省农科院自主培育的早熟品种“宁玉”草莓，一盒10~15个装，价格大多在20多元到40多元不等。南京农副产品物流中心网站显示，两周前，江苏本地产的草莓均价46元一斤。11月24日，均价降至42元一斤。

相比水果店，商超里的草莓品种更丰富。在南京秦淮区的一家连锁商超内，记者看到一盒盒鲜艳欲滴的草莓整齐地排列在货架上。产自辽宁丹东的“红颜”草莓一盒300克卖35元，产自山东济南的“章姬”草莓300克卖59.9元……“丹东的‘红颜’草莓还有一斤装的大果，每颗都有20克以上，69.9元一盒，前一天售罄了，还没有补货。”一名商超的工作人员说道。记者看到，在该商超的线上购物平台，草莓已蝉联水果销量飙升榜榜首5天，成为热卖第一名的产品。

高淳城管整治集镇盲道停车

现代快报讯（通讯员 胡嘉欣 司岩琛）为进一步规范停车秩序，保障残疾人出行安全，近日，高淳区砖墙镇综合行政执法局开展盲道停车整治行动。此次行动旨在通过严格执法和宣传教育相结合的方式，确保盲道畅通无阻，营造一个更加文明有序的环境。

整治行动中，砖墙镇综合行政执法局分多个小组，在集镇各主要路段开展巡查，一旦发现违规停放的车辆占据盲道，立即进行拖移。同时，工作人员还向周

边村民发放宣传资料，讲解盲道的重要性和相关法律法规，引导群众自觉有序、规范停放车辆。经过整治，盲道停车现象得到有效遏制。村民的文明素质和交通安全意识明显提高，停车和交通秩序得到明显改善。盲道畅通无阻，为视力障碍者出行提供了便利。下一步，砖墙镇综合行政执法局将继续加大对违规停车的执法力度，形成长效管理机制，进一步加强宣传教育，为群众创造更加舒适、便捷的生活环境。